分类复习百分数、比

一、填空：

1、8是5的（     ）%，  5比8少（     ）%，8比5多（     ）%。

2、20÷（    ）＝
[image: image40.jpg]


＝（    ）%＝（    ）折=（    ）成=（     ）（小数）
4、把80增加10%后，再减少10%，结果是（          ）。
5、40米的（　　）% 刚好是3 0米的
[image: image2.wmf]3

1

。 

6、比平角小20%的角是（     ）度。
7、从学校到文化宫，甲用20分钟，乙用16分钟，乙的速度比甲快（   ）%，乙的时间比甲

慢（    ）%。

8、一种商品降价15%后价格是34元。这种商品原价是（　　　）元。

9、一件衣服以120元卖出，可赚20%，如果要赚40%，应定价（     ）元。
11、两个数（　　），又叫两个数的比。一杯糖水，糖占糖水的
[image: image3.wmf]10

1

，糖与水的比是（　　）。

13、六年级男生人数是女生人数的120%，则女生人数与男生人数的比是（　　）︰（　　　）。

14、张大伯家养的公鸡和母鸡数量比是4︰3，公鸡的只数占鸡总只数的
[image: image4.wmf])

(

)

(

　　

　　

，母鸡只数占鸡
总只数的
[image: image5.wmf])

(

)

(

　　

　　

　

。

15、甲数是乙数的1.5倍，甲数与乙数的比是（　　）︰（　　　）。
16、一辆汽车3小时行150千米，这辆汽车所行的路程与时间的比是（　　）︰（　　），比值是（　　），这个比值表示（　　　　　）。

17、一项工程，甲独做8天完成，乙独做10天完成，甲、乙两人完成这项工程的时间比是（　　）
︰（　　），工作效率的比是（　　）︰（　　）。

18、如果A︰B＝
[image: image6.wmf]5

2

，则mA︰mB=
[image: image7.wmf])

(

)

(

　　　

　　　

。（m≠0）
19、长方形的长比宽多
[image: image8.wmf]5

2

，长和宽的比是（　　）︰（　　）。

[image: image1.wmf]5

2

20、右图中，大圆和小圆的面积比是

（　）︰（　），周长比是（　）︰（　）。

21、把数学组人数的
[image: image9.wmf]10

1

调入语文组，则两组人数相等，原来数学组与语文组的人数比是（　　）
︰（　　）。

22、大小两个正方形如下图这样重叠，阴影部分的面积是小正方形的
[image: image10.wmf]9

2

，
同时又是大正方形的
[image: image11.wmf]6

1

，大小正方形的面积之比是（　　）︰（　　）。

23、甲、乙两个学生放学回家，甲行的路程是乙的
[image: image12.wmf]4

3

，乙行的时间比甲多
[image: image13.wmf]5

1

，甲乙的速度比
是（  ）
24、500千克菜籽能榨出油340千克，这批菜籽的出油率是（　　　　）。

25、0.72:0.9的比值是（　　　　），化成最简单的整数比是（　　　　）。

26、单独完成一项工作，甲要4天，乙要5天，合作（　　　）天，能完成
[image: image14.wmf]3

1

。

27、一个长方体的棱长总和是128cm，长、宽、高的比是2:1:1，它的表面积是（　　　）cm2。

28、新华书店准备将一套定价为80元的图书以56元卖出，请利用百分数知识为书店写一则广告（                                     ）。

29、等腰三角形的顶角与底角的比是2 ：5，它的顶角与底角分别是（   ）度和（   ）度。

30、把0.851、
[image: image15.wmf]6

5

、85％、
[image: image16.wmf]8

7

按从小到大的顺序排列是（                   ）

31、周六，六年级出勤人数是249人，因病缺席3人，那么这天的出勤率（    ）%，出勤人数与全班人数的最简比是（    ）：（     ）。

31、（   ）是180的20% ，75比（   ）多25% ，（   ）比16少40%，6.1是（ ）的[image: image17.wmf]3

1

 。 

32、有一批货物，第一次运走20% ，第二次运25% ，剩下的货物110吨，占这批货物的（   ）%，这批货物是（     ）吨。

33、甲数是乙数的 EQ \F(2,3) ，乙数是丙数的 EQ \F(4,5) ，甲、乙、丙三数的比是（    ）：（    ）：（    ）。

34、两个正方形的棱长比是2：3，它们的体积比是（    ）。

38、甲仓存粮的 EQ \f(3,4) 和乙仓存粮的 EQ \f(2,3) 相等，甲仓：乙仓=（   ）：（   ）。已知两仓共存粮360吨，甲仓存粮（   ）吨，乙仓存粮（   ）吨。

39、甲、乙二人各有若干元，若甲拿出他所有钱的20%给乙，则两人所有的钱正好相等，原来甲、乙二人所有钱的最简整数比是（     ）。

40、甲数与乙数的比是7:3,乙数除以甲数的商是(　   ),甲数占两数和的(　　)%．
41、四一班男生有25人，女生有30人，男生跟女生的人数比是（    ），比值是（    ），这个比值表示（                            ）。
42、某班男生比女生多
[image: image18.wmf]5

1

，女生与男生人数比为（     ）。
43、某工厂9月实际用煤40吨，比计划节约了10吨，节约了（    ）%。
44、把一根5米长的绳子平均分成8段，每段占全长的（    ），每段长（    ）米。
45、被减数、减数与差的和是10.8，已知减数是差的80％，减数是（     ）。
46：8的前项加上15，后项要加上（    ）比值才不会变；18：12后项减去10，前项要减去（    ）比值才不会变。
47、把一根木头锯成10段，假若每锯1次所用的时间相同，那么锯1次所用时间和总时间的比是（     ）。

48、一杯糖水中糖与水的比是1：5，淘气喝了半杯，发现太甜了，于是他又加满水，此时杯中糖与水的比是（     ）。

49、张师傅3小时做了14个零件，李师傅5小时做了21个零件，张师傅和李师傅工作效率的比是（     ）。
二、你一定能选对！请把正确答案的字母填在括号里。
　1、把10克盐放入100克水中，盐与盐水的质量比是（　　）。

　　A、1:10                 B、1:9                C、1:11

2、李明打同一份稿件原来要用10小时，现在只用8小时，他的工作效率提高了（　　）。

　　A、25%　　　　　　　　B、20%　　　　　　　　C、125%
　3、甲数是8，乙数是5，（8－5）÷5＝60%表示（　　）。

　　A、乙数比甲数少60%　　B、甲数比乙数多60%　　C、甲数是乙数的60%

4、甲数的75%与乙数的
[image: image19.wmf]5

3

相等，甲数（　　）乙数。（甲乙两数均不为0）

　　A、＞　　　　B、＜　　　　　　　　C、＝

5、一条高速公路全长240千米，先修了全长的20%，又修了
[image: image20.wmf]5

1

千米，还剩下（　　）千米没修。

A、240×（1－20%－
[image: image21.wmf]5

1

）　　　　B、240÷（1－20%－
[image: image22.wmf]5

1

）

C、240×（1－20%）－
[image: image23.wmf]5

1

　　　　D、240÷（1－20%）－
[image: image24.wmf]5

1

　

6、工厂建厂房用了20万元，比计划节约了10%，原计划用（　　）万元。

A、20×（1－40%）　　　B、20÷（1+10%）　　C、20÷（1－10%）
7、甲数是乙数的2倍，甲数比乙数多（    ）。

A、50%



B、100%


C、200%

8、原价25元的文具盒，先降价到80%，又提价20%，现价和原价比（    ）。

A、价格不变

B、原价高


C、现价高
9、与0.25︰0.45比值相等的比是（　）。

　　A、2.5︰4.5　　　　　　B、5︰9　　　　　　C、1︰1

10、如果被减数与减数的比是5︰3，则减数与差的比是（　）。

　　A、5︰3　　　　　　　　B、2︰3　　　　　　C、3︰2

12、如果
[image: image25.wmf]4
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，则
[image: image26.wmf])
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等于（　　　）

　　A、
[image: image27.wmf]4
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3

　　　　　　　　B、
[image: image28.wmf]7
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　　　　　　C
[image: image29.wmf]7
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13、含盐5%的盐水100克蒸发掉10克水，这时盐和水的质量比是（　　　）

A、
[image: image30.wmf]18

:

1

　　　　　　　　B、
[image: image31.wmf]1

:

17

　　　　　　C、
[image: image32.wmf]17

:

1

　　　

14、数的25%和乙数的
[image: image33.wmf]3

1

相等，则甲数（   ）乙数。（甲乙两数不为0）

A．＞    B．＜    C．＝   D．无法判断

15、一辆汽车从甲地到乙地，去时用时5小时，回来时用时4小时，去时比返回时慢（    ）。

A．25%    B．80%    C．125%    D．20%

16、生产同样多的零件，小张用4小时，小李用了6小时，小李和小张的工效简比是（    ）。

    A.：        B.2：3        C.3：2     D.：
三、分辨是与非，请用“√”表示对，用“×”表示错。

1、一种商品连续两次降价20%，相当于原价直接降40%。（    ）

2、1吨木材运走80%吨，还剩20%吨。（    ）3、某商品打八折销售，就是降价80%。（　  ）
4、一种商品打“八五折”出售，也就是把这种商品优惠了15％。（    ）
5、今年比去年产量增产三成五，就是今年产量相当于去年产量的135%。（ 　）

6、把10克盐溶解于50克水中，则盐水的含盐率是20%。（　 ）7、比的前项和后项同时乘上一个相同的数，比值不变。（  ）8、甲数与乙数的比是3︰4，甲数比乙数少
[image: image34.wmf]4

1

。（　）

9、一个三角形的三个内角的度数比是2︰3︰5，这个三角形一定是直角三角形。（　）

10、把10克糖水放入20克水中，那么糖与糖水的比是1︰2。（　）

11、小明和小丽今年的年龄比是5︰6，两年后他们的年龄比不变。（　）

12、10千克减少
[image: image35.wmf]10

1

后再增加
[image: image36.wmf]10

1

，结果还是10千克。  （  ）        
13、假分数的倒数都比1小。 （     ）。   14、91：13是最简整数比。（    ）
15、如果a÷b=3/5，那么a就是b的3/5。 （  ） 
16、栽103棵树，成活了103棵，成活率是103%。（　　）

17、把
[image: image37.wmf]4

3

米长的铁丝平均分成5段，每段占全长的
[image: image38.wmf]5

1

。（   ）
18、在除法中，除数不能为0，所以在比中，后项不能为0。（    ）

20、足球比赛中出现了3：0的比分，说明比的后项可以是0。（    ）

21、甲数比乙数多
[image: image39.wmf]4

1

，甲：乙＝5：4。（    ）

22、、爸爸今年30岁，儿子今年6岁，两人年龄比为5：1。再过5年，两人的年龄比仍然是5：1。（    ）

23、把5克糖加入15克水中，糖与糖水的比是1：3。（    ）

24、一件衣服打8折后，原价跟现价的比是4：5。（    ）
五、修一条公路，修好了450米，还剩下200米没有修。
1、已修的是没修的百分之几？

2、还剩下全长的百分之几没有修？

3、剩下的比修好的少百分之几？

4、已修的比剩下的多百分之几？
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